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1. INTRODUZIONE  

1.1 INFORMAZIONI: 

Grazie per aver scelto AMICO VERO , telefono cellulare senior. Con questo 

manuale, è possibile comprendere il funzionamento del telefono e godere delle 

sue funzionalità e della semplicità di funzionamento. 

AMICO VERO è stato progettato per la rete GSM. Oltre alla funzione di base e 

i messaggi, fornisce anche varie funzioni pratiche, tra cui la sveglia, il 

calendario, radio FM, SOS, memorie dirette M1- M2, una calcolatrice e tasti a 

scorrimento, per rendere il vostro lavoro e l'intrattenimento più conveniente. 

Inoltre, il telefono utilizza un menu personalizzato e soddisfa le vostre 

esigenze diverse con le sue funzioni.  
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2.1 DESCRIZIONE TASTI: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tasto SOS Display LCD 

Memoria M1 
Memoria M2 Numeric

i Tasto Chiamata Tasto Fine 
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2.2 funzione dei tasti 

tasti 

Navigazione 

SU e GIU’ 

Premere per scorrere le opzioni durante la navigazione della lista 

funzioni. In stato di modifica, premere i tasti di direzione per 

spostare il cursore. In modalità standby, premere un tasto di 

direzione per accedere una specifica funzione. 

Tasti M1 e M2 La linea inferiore dello schermo visualizzare le funzioni associate ai 

tasti M1 e M2, è possibile premere brevemente questi tasti per 

realizzare questa funzione. Invece una pressione prolungata dei 

tasti M1 e M2 permette la modifica o la selezione delle memorie 

dirette. 

tasto 

OK/CHIAMA 

Premere per effettuare una chiamata dopo aver inserito un numero 

o aver selezionato un contatto dalla rubrica, oppure premere per 
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accettare una chiamata in arrivo, oppure premere in modalità 

standby per visualizzare la lista delle chiamate più recenti. 

Tasto di fine 

chiamata 

 

Premere per terminare una chiamata in corso, oppure premere per 

uscire dal menu e tornare allo stato di standby, o tenerlo premuto 

per due o tre secondi per spegnere o accendere il telefono cellulare. 

Tasti numerici Immettere i numeri e caratteri associati ai tasti 1 ~ 9. I tasti numerici 

possono essere impostati come tasti di memoria diretta tramite 

pressione prolungata 

Tasto *  Inserire simboli specifici, la punteggiatura, i simboli *, +, P e W.  

Tasto # Premere il tasto # per cambiare il metodi di inserimento. In modalità 

standby, premere a lungo per passare tra la modalità silenziosa e la 

modalità corrente. 
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Tasto laterale  

del volume 

Premere il tasto laterale per regolare il volume o spostarsi su / giù 

Blocco tastiera 

laterale 

Far scorrere il tasto laterale per sbloccare o bloccare la tastiera 

Tasto SOS Premere a lungo il tasto SOS per utilizzare la funzione di 

emergenza. 

 

2.3 funzioni specifiche Tasti 

Tasti M1 e M2: in attesa, premendo a lungo i tasti M1 o M2 è possibile prima 

modificare i numeri contenuti, quindi è possibile premere a lungo il tasto M1 o 

M2 per comporre i numeri direttamente.  

Tasto SOS: Sul retro del telefono, vi è un tasto SOS. Se il numero SOS e il 
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messaggio di SOS è stato modificato e salvato, tenendo premuto questo tasto, 

il telefono comporrà il numero di emergenza dopo l'invio di un messaggio SOS 

ai numeri designati. È possibile impostare questa funzione: 

 Impostazioni: Attivo o Disattivo  

 Toni di avviso: Attivo o Disattiva  

 Attesa: per impostare i secondi prima della effettuazione delle 

chiamate automatiche 

 numeri SOS: si possono impostare fino a 5 numeri di emergenza.  

 SOS SMS: Attivo o Disattiva  

 Contenuti SOS: Il contenuto del messaggio può essere 

modificato. Il messaggio predefinito è "Aiuto!" 

2.4 BATTERIA 
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 La batteria in stato originale ha una capacità di circa il 50% e si può utilizzare 

dopo l'estrazione. Raggiunge le migliori caratteristiche dopo tre cicli di 

carica/scarica. 

 

2.5 Installazione della scheda SIM e della Batteria 

 Tenere premuto il tasto Fine a lungo per spegnere il cellulare 

 Sollevare il coperchio posteriore e rimuoverlo. 

 Estrarre la batteria verso l'esterno e quindi rimuovere la batteria. 

 Inserire la scheda SIM nell'apposito alloggiamento con l’angolo 

tagliato della scheda allineato alla tacca della fessura e i contatti 

dorati diretti verso il basso, fino a che scheda SIM è completamente 

inserita 
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 Con i contatti metallici della batteria rivolti verso i contatti metallici 

dell’alloggiamento, premere la batteria verso il basso e inserirla 

finché non si blocca in posizione. 

 

2.6 Carica della batteria 

Normalmente l'energia residua della batteria è indicata dall'icona del livello 

della batteria nell'angolo superiore destro dello schermo. Quando l'energia 

della batteria è insufficiente, il telefono cellulare segnala "Batteria scarica". Se 

è stato impostato il tono di avviso, un tono di avviso sarà sonato quando il 

livello della batteria è troppo basso. Quando la batteria è in carica viene 

visualizzata un'animazione di carica. Quando la carica è completa, 

l'animazione sparisce. 
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2.7 Collegamento alla rete  

2.7.1 SIM card 

 Si prega di inserire una scheda SIM valida nel telefono cellulare prima di 

usarlo. La SIM card è la chiave per entrare nella rete digitale GSM.  

 

2.7.2 Sblocco della carta SIM 

 Impostando la richiesta del codice PIN 1 (Personal Identification Number) 

della scheda SIM, e/o il codice di protezione del portatile, è possibile 

proteggere la scheda SIM e il telefono da un uso non consentito. Quando 

questa funzione è attivata, è necessario immettere il codice PIN1 ogni volta 

che si accende il cellulare per sbloccare la scheda SIM prima di effettuare o 

ricevere chiamate. Si può annullare la protezione della scheda SIM 
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(riferimento al capitolo "impostazione di sicurezza"), e in questo caso, la 

scheda SIM non chiederà più il codice PIN.  

 Premere il tasto FINE per accendere il telefono. 

 Inserire il PIN1, usare il tasto M2 per cancellare le cifre non corrette. Se 

si immette un codice PIN1 sbagliato per tre volte consecutive, la carta 

SIM verrà bloccata e il telefono richiederà il codice PUK 1. Se non si 

conosce il codice PUK1, non inserire alcun codice ed inviare la scheda 

SIM e contattate il vostro operatore. 

 

2.7.3 Effettuare chiamate 

Nell'interfaccia di standby, premere i tasti numerici per immettere il prefisso e 

il numero di telefono, e quindi premere il tasto OK per comporre una chiamata. 
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Per terminare la chiamata, premere il tasto Fine. 

 

3. FUNZIONE MENU 

3.1 Utilizzo dei menu di funzioni 

In modalità standby, premere il tasto M1 o il tasto di navigazione per accedere 

al menu principale. In tutti i menu e sottomenu, è possibile entrare o uscire dal 

menu premendo il tasto M1 o M2. 

Uscita: In genere, è possibile premere il tasto M2 per tornare al menu 

precedente, premere il tasto di fine chiamata per tornare in stato di standby. 

 

3.2 Messaggi 

Quando un nuovo messaggio è in arrivo, il telefono suona o vibra (se attivato) 
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per informarvi che un nuovo messaggio è ricevuto. Il nuovo messaggio verrà 

indicato sullo schermo. Se non lo si vuole leggere subito, i nuovi messaggi 

saranno indicati in standby e automaticamente memorizzati nella carta SIM o 

telefono. 

 

3.3 rubrica 

È possibile memorizzare i nomi, numeri telefonici cellulari e altre informazioni 

delle persone importanti nella vostra rubrica. Il telefono cellulare è in grado di 

memorizzare fino a 100 numeri telefonici. Il numero di numeri telefonici che 

una scheda SIM può memorizzare dipende dalla capacità di memorizzazione 

della scheda SIM. 
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3.4 Profili 

Il telefono cellulare offre più profili utente, così che è possibile personalizzare 

alcune impostazioni per adattare agli eventi e ambienti specifici. 

Personalizzare i profili utente in base alle proprie preferenze e quindi attivare i 

profili utente. I profili utente seguono cinque scenari: 

Generale,riunione,All'aperto,interno,auricolare. 

 

3.5 Registri chiamate 

 Chiamate senza risposta 

Premendo il tasto OK si può esaminare la lista delle chiamate perse  

 Chiamate effettuate 
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Scegliete le Chiamate effettuate per visualizzare l'elenco delle chiamate 

effettuate  

 Chiamate ricevute 

Scegliete le Chiamate ricevute per visualizzare l'elenco delle chiamate 

ricevute .. 

 Tutte le chiamate 

   Per visualizzare tutti gli elenchi dei record di chiamata. 

 Cancellare i registri 

  Ci sono quattro menu per cancellare la cronologia delle chiamate: chiamate 

perse, chiamate effettuate, ricevute chiamate e azzerare tutto. 

 

3.6 Impostazioni  



-16- 

3.6.1 Data e ora 

Impostare il formato della data, il formato dell'ora, e ora i dettagli del luogo. 

3.6.2 Display 

Gli utenti possono accedere a questa voce per impostare gli sfondi, 

retroilluminazione LCD e luminosità. 

 

3.6.3 impostazioni telefono 

 Lingua:Scegliere una lingua per la visualizzazione dei menu. 

 Tasti di scelta rapida: Consente di selezionare alcune funzioni come 

scorciatoie. 

 numeri M1-M2: È possibile modificare il numero, quindi premere a 

lungo il tasto M1 o M2 per chiamare direttamente in modalità standby. 
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 Impostazione SOS: Premere e tenere premuto il tasto SOS per 3 

secondi per comporre un numero di emergenza in tutte le circostanze, 

anche se il telefono è bloccato. È possibile impostare questa funzione: 

 Impostazione metodo di inserimento: Selezionare un metodo di input 

come metodo preferito. 

 

3.6.4 Impostazioni chiamata 

 Caller ID: È possibile selezionare impostato da rete, Nascondi Id o Invia 

Id. 

 Avviso di chiamata: Avviso di chiamata è dipendente dal fornitore di 

servizi. Permette di impostare l’avviso di una nuova chiamata in entrata 

durante una chiamata in corso. Per richiedere l'attivazione dell'avviso di 
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chiamata, selezionare Attiva. Per richiedere alla rete la disattivazione 

dell'avviso di chiamata, selezionare Disattiva. Per verificare se la 

funzione è attiva, selezionare Stato. 

 Deviazioni: è possibile impostare Deviazione totale chiamate vocali, 

Deviazione se non raggiungibile, Deviazione se nessuna risposta, 

Devia se occupato, Devia tutte le chiamate dati o  Annulla tutte le 

deviazioni. 

 Blocco chiamate: Il blocco chiamate è dipendente dal fornitore di 

servizi, consente di limitare le chiamate effettuate e ricevute con il 

telefono. È possibile bloccare le chiamate in uscita, le chiamate entranti, 

Annullare tutto o Cambiare l password di blocco. Per modificare le 

impostazioni è necessario ottenere la password di blocco dal fornitore di 
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servizi. 

 promemoria di tempo Chiamata: È possibile selezionare Off, unico o 

periodico. 

 Riselezione automatica: È possibile impostare Off o On. 

 Numero IP: È possibile modificare il numero IP e quindi attivare 

 modalità Risposta: È possibile impostare la modalità di risposta con 

ogni tasto, la modalità auricolare non può essere attivata fino a quando 

si collega l’auricolare. 

 

3.6.5 Impostazioni di rete 

Contattare l'operatore di rete per ottenere i seguenti servizi di rete:  

 Selezione rete: Imposta la selezione della modalità di rete su 
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Automatico o manuale. Automatico è raccomandato. Quando la 

selezione della modalità di rete è impostato su Automatico, il telefono 

cellulare preferisce la connessione alla rete in cui è registrata la carta 

SIM. Quando la selezione della modalità di rete è impostata su Manuale, 

è necessario selezionare la rete dove la carta SIM viene registrata. 

 Reti preferite: Selezionare le reti preferite. Per impostazione 

predefinita, la rete cui è registrata la carta SIM sarà visualizzata sul 

display. 

 

3.6.6 Stato della rete 

È possibile visualizzare lo stato corrente della rete 
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3.6.7 Impostazioni di sicurezza 

Questa funzione fornisce le relative impostazioni di sicurezza  

 sicurezza SIM:Per impostare il blocco SIM, è necessario inserire il PIN. È 

possibile impostare il blocco della SIM solo dopo aver immesso il PIN 

corretto. Se si imposta blocco SIM su On, è necessario inserire il PIN ogni 

volta che si accende il cellulare. Nel caso si immetta un PIN sbagliato per 

tre volte consecutive, è necessario inserire il PIN Unblocking Key (PUK). Il 

PUK viene usato per sbloccare e modificare il PIN bloccato. Per ottenere il 

PUK, contattare l'operatore di rete. 

  sicurezza Telefono: La funzione consente di bloccare / sbloccare il 

telefono. Immettere la password per accendere il telefono. È richiesta una 

password quando il telefono è bloccato. La password è da 4 a 8 cifre. 



-22- 

 

 

3.6.8 Ripristina impostazioni di fabbrica 

La password di default di ripristino è 1122. È possibile modificare tale 

password. 

 

3.7 Organizer 

 Calendario 

Questa funzione può visualizzare il calendario in qualsiasi momento. 

 Lista attività 

È possibile visualizzare l'elenco attività o aggiungere funzioni.  

 Allarme  
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È possibile modificare l'allarme 

 Calcolatrice 

Questo telefono offre una calcolatrice dotata delle quattro funzioni di 

base per facilitare i semplici calcoli. 

3.8 radio FM 

È possibile ascoltare la radio FM dal telefono cellulare. Premere il tasto '*' o 

il tasto '#' per modificare il volume. 

Selezionare il menu della radio FM per utilizzarlo. Scegliere l'opzione per  

 Accensione / spegnimento: è possibile attivare / disattivare la 

radio FM 

 Frequenza: inserire manualmente un canale. 

 Lista canali: Al massimo 30 canali. Utilizzare il tasto di direzione 
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per scegliere il canale 

 Ricerca Auto: ricerca automatica e salvare il canale                

 

4. Programmazione con SMS  

Un utente esterno può programmare alcune memorie del telefono spedendo speciali 

messaggi SMS a AMICO VERO. È possibile impostare le memorie dirette M1 e M2, 

impostare i numeri SOS e aggiungere voci in rubrica.  

  

A). Impostazione del numero SOS 

  Da un altro cellulare inviate a AMICO VERO un SMS con il seguente formato:  AT+S: 

nome:numero 

  esempio: AT+S:Jack:+390116478888 
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 Quando AMICO VERO riceve l’SMS,  il numero “+390116478888” è aggiunto ai numeri 

SOS con il nome Jack.  

  

B). impostazione delle memorie M1 e M2: 

  Da un altro cellulare inviate a AMICO VERO un SMS con il seguente formato:   AT+M1: 

nome:numero,  

oppure AT+M1: nome:numero 

  esempio: AT+M1:Jack:390116478888 

 Quando AMICO VERO riceve l’SMS,  il numero “+390116478888” è inserito nella 

memoria M1 con il nome Jack.  

 

C). impostazione di un numero di rubrica: 
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  Da un altro cellulare inviate a AMICO VERO un SMS con il seguente formato:  AT+P: 

nome:numero 

  esempio: AT+P:Jack:390116478888  

 Quando AMICO VERO riceve l’SMS,  il numero “+390116478888” è aggiunto ai numeri 

della rubrica con il nome Jack 
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5. DICHIARAZIONE Conformità CE  

La società Brondi SpA, con sede legale in Via B. Gozzoli n. 60-00142 Roma e base 

operativa in Via Guido Rossa 3-10024 Moncalieri (TO), dichiara che il dispositivo AMICO 

VERO è conforme a tutti i requisiti specificati nella direttiva 95/5/CE radiofonico europeo 

relativo e attrezzature e che è conforme alle seguenti norme di telecomunicazione  

 

EN301511 V9.0.2, EN301489-7 V1.3.1, EN301489 v1.8.1-1, EN60950, EN50360 

La conformità ai suddetti requisiti essenziali viene indicata dal marchio   

               

Il prodotto è conforme alla direttiva 89/336/CEE relativa alla compliancy elettromagnetica e 

alla 73/23/CEE (bassa tensione) per quanto riguarda le norme di sicurezza. 
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